

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов
трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 14 (335)

Вторник

17 февраля 1948 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

Не останемся в долгу перед Родиной!

Сдержим слово, данное нами вождю народов родному товарищу Сталину!

(Из обращения ЦК КП(б) КФССР ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР).

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии
(большевиков) Карело-Финской ССР

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР

Товарищи лесорубы и возчики, электропильщики и шофера, машинисты и грузчики!

Товарищи колхозники и колхозницы!

В ответ на призыв трудящихся великого города Ленина—выполнить пятилетку в четыре года,— вы взяли на себя ответственное и почетное обязательство досрочно выполнить сезонный план заготовки и вывозки леса.

Проникнутые высоким патристическим чувством, заботой о дальнейшем процветании нашей Родины, в своем письме к великому вождю и учителю товарищу Сталину вы дали слово заготовить и вывезти в текущем сезоне в два раза больше леса, чем в прошлом году.

Лес нужен нашей стране, как хлеб, как уголь, как металл. Он нужен для восстановления разрушенных войной и строительства новых городов и сел. Лес нужен шахтам Донбасса, Подмосковья и других угольных районов страны. Лес нужен железным дорогам. Его ждут лесопильные заводы, мебельные фабрики, судостроительные верфи. Лес—основное сырье целлюлозной и бумажной промышленности. Лес—это наше оружие в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки, важнейшее средство осуществления грандиозной строительной программы нашей Родины.

Шахтеры угольных бассейнов приняли обязательство выполнить пятилетний план в четыре года. Но без крепеза они не могут проходить новых шахт, увеличивать угледобычу.

Прямой долг работников лесной промышленности дать шахтам и рудникам больше крепезного леса, чтобы шахтеры могли перевыполнять задание Родины и давать больше угля для народного хозяйства. Это позволит металлургам выплавить больше чугуна и стали, а машиностроителям дать стране больше машин и станков.

Рабочие бумажной промышленности борются за увеличение выпуска хорошей бумаги, чтобы в школах было вдоволь тетрадей и учебников, чтобы росли тиражи газет, книг и журналов. Наш долг обеспечить лесом целлюлозно-бумажную промышленность.

Лес ждут строители, воздвигающие новые заводы и города. Наш долг дать больше леса строительным рабочим.

Уже в текущем сезоне надо заготовить и подвезти к железным дорогам, сплавным путям и отгрузить потребителям столько леса, сколько необходимо народному хозяйству для перевыполнения плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

В борьбе за выполнение своих обязательств перед Родиной работники лесной промышленности нашей республики успешно завершили план лесозаготовок прошлого года. Многие из вас с честью держат свое слово, данное в письме к товарищу Сталину, и добились высокой производительности труда, превышающей обязательства.

Но в целом лесная промышленность нашей республики еще не преодолела своего отставания по выполнению плана лесозаготовок. Всего полтора месяца осталось до конца сезона, а нам нужно выполнить еще почти две трети сезонного плана. Сотни тысяч кубометров древесины наша республика недодала в январе. Неудовлетворительно идут лесозаготовки и сейчас. Это не может не выз-

вать чувства тревоги у каждого труженика лесной промышленности, у каждого колхозника, у всех, кто подписывался под письмом великому Сталину.

Партия и правительство, товарищ Сталин проявляют большую заботу о развитии лесной промышленности, об улучшении культурно-бытовых условий на лесозаготовках. В лес идет хорошая техника—электропилы, автомашины, паровозы, мотовозы. Государство отпускает большие средства на жилищное строительство в лесных поселках, щедро вознаграждает труд лесных рабочих, устанавливает прогрессивную плату за перевыполнение норм. Наш долг, наша обязанность ответить на эту заботу партии и правительства успешным выполнением задания Родины.

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР обращается ко всем рабочим лесной промышленности, ко всем колхозникам и колхозницам, работающим на лесозаготовках, с призывом мобилизовать все силы на выполнение сезонного плана лесозаготовок и выражает уверенность, что этот призыв найдет достойный отклик среди всей армии лесозаготовителей.

Лесорубы и колхозники Карелии не раз доказывали делом свои способности и готовность выполнять трудные задачи лесозаготовок. Не может быть, чтобы теперь, в третьем году сталинской пятилетки, вы, товарищи, нарушили слово, данное вождю народов товарищу Сталину. Не может быть, чтобы тысячи рабочих лесной промышленности, тысячи колхозников и колхозниц республики не нашли сил и средств для быстрого преодоления отставания лесозаготовок.

В прошлом году, располагая значительно меньшими ресурсами, вы, товарищи, довели в марте месяце суточную заготовку леса до 22 тыс. кубометров, а вывозку до 25,6 тыс. кубометров и с честью справились со своей задачей, не остались должниками перед советским народом. Так почему же теперь, когда силы и средства на лесозаготовках увеличились, мы не можем превзойти эти показатели? Конечно, можем и обязаны это сделать.

У нас в лесу стало больше механизмов. Передовые стахановцы—электропильщики бригад Готчиева, Лейво, Артемьевых, шофера Рокин, Кенаккала, Титов, Фокин, лучшие машинисты, грузчики-деррижисты, стремясь выжать все возможное из техники, в несколько раз перекрывают нормы. Но в то же время в лесу еще не используются как следует сотни электропил, десятки автомашин и других механизмов; только на половину загружены паровозы и мотовозы. Если мы добьемся, что все эти механизмы будут работать с полной нагрузкой, то у нас в два—три раза возрастет электрифицированная заготовка леса и почти также возрастет вывозка леса механизированным транспортом.

Сотни бригад лесорубов дают выработку, превышающую взятые обязательства. Соревнование лесных бригад, начатое по инициативе шуйско-виданских лесорубов бригады Силкина и вороневских лесозаготовителей, умножает ряды передовиков. Но есть еще на лесозаготовках люди, которые забыли о своих обязательствах, которые много времени проводят у костров, совершают прогулы, забывая о своем долге перед Родиной.

Все честные труженики леса должны поднять свой голос против тех, кто нерадивым отношением к делу тормозит выполнение государственного плана.

Мы можем добиться того, чтобы каждый день лесорубы заготавливали уже в феврале не менее 32 тысяч кубометров леса, а с первых дней марта выработывали более 40 тыс. кубометров. Этого можно добиться, если лесорубы доведут дневную производительность до 4 кубометров на человека, как обещали в письме к товарищу Сталину. Этого можно добиться, если будет уплотнен рабочий день, если каждый лесоруб будет работать с полным напряжением своих сил, если руководители лесных предприятий и мастера правильно организуют труд на делянках!

Мы можем в ближайшее время довести средне-суточную вывозку леса до 30—35 тыс. кубометров, а с первых дней марта вывозить более 40 тыс. кубометров, если каждая лошадь будет использована на основной работе, если лесовозные автомашины, паровозы и мотовозы будут беспрепятственно возить лес, если на вывозке будут широко применяться методы передовых стахановцев, если руководители предприятий и мастера обеспечат хорошее содержание лесовозных дорог и образцовый уход за конем.

Передовые колхозы, досрочно выполнив государственные задания по лесозаготовкам, по почину колхозников сельхозартеля им. Парамонова, Воронжского сельсовета, Беломорского района, продолжают борьбу за лес, берутся сверх плана заготовить и вывезти тысячи кубометров древесины. Но в то же время многие колхозы еще сильно отстают в выполнении плана лесозаготовок. Надо добиться, чтобы все колхозники раньше срока выполнили государственные задания. Если все колхозы, следуя патристическому почину воронжских колхозников, заготовят и вывезут сверх задания хотя бы по 500 кубометров леса, то наша республика даст стране дополнительно многие тысячи кубометров древесины.

В прошлом году лесные рабочие и колхозники Карелии проявили замечательную патристическую инициативу, отработав несколько выходных дней на заготовке леса в фонд восстановления столицы республики—Петрозаводска. Десятки тысяч кубометров древесины, которую дали сверх плана лесорубы и колхозники городу, явились ценным вкладом в дело восстановления столицы Карело-Финской ССР. Из этого леса были построены десятки новых жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Трудящиеся Петрозаводска рассчитывают на вашу помощь и в нынешнем году.

Мы вступили в самый ответственный период, в последнюю четверть лесозаготовительного сезона. Наша обязанность мобилизовать все свои силы, все свои возможности и умение, чтобы резко усилить темпы лесозаготовок. Для этого нам надо в два раза увеличить дневную заготовку и вывозку леса по сравнению с тем, что мы даем сейчас. Если лесозаготовители не достигнут этого, то наша республика останется в долгу перед государством и в 1-ом квартале этого года. Но этого не могут допустить лесорубы, возчики, трелев-

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР

(Окончание. Начало на 1-й странице)

щники, шофера, вся многотысячная армия лесных рабочих и колхозников.

ЦК КП(б) Карело-Финской ССР призывает всех работников лесной промышленности провести оставшееся время сезона, как период ударной работы на лесозаготовках, объявить с 25 февраля стахановский месячник по выполнению наших обязательств перед страной.

Товарищи лесорубы, возчики и трелевщики! Десятки бригад, подобно бригаде товарища Силкина, делом доказали, что любой лучник может заготовлять свыше четырех кубометров леса в день, что каждый возчик способен вывозить не 7,5, а по 8-9-10 кубометров. Следуйте примеру передовиков, уплотняйте рабочий день, переходите на метод работы сквозных бригад, повышайте производительность труда, бережно относитесь к лошадям. Пусть каждый из вас станет участником соревнования за перевыполнение обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

Товарищи электропилищики! Вы обещали довести выработку до 30 кубометров на электропилу в день. Такая производительность труда вполне достижима для всех вас. Алексей Готчиев дает по 70—80 кубометров на электропилу, вслед за ним бригады т. т. Артемьева, Лейво, Лукинского и других дают по 45—50 кубометров. Они добиваются этого организацией поточной работы в деланке, лучшей загрузкой электропил. Следуйте их

примеру. Боритесь за полное освоение новой техники. Соревнуйтесь за перевыполнение обязательства — дать 30 кубометров леса в день на каждую электропилу.

Товарищи шофера, машинисты, рабочие, обслуживающие деррики! Среди вас есть немало замечательных стахановцев, показавших пример того, как надо использовать механизмы. Вступайте с ними в соревнование, догоняйте их. Боритесь за полную загрузку механизмов, за большее количество рейсов в смену, не задерживайте под погрузкой и разгрузкой паровозы и автомашины.

Товарищи колхозники и колхозницы! Честно и добросовестно выполняйте государственное задание по лесозаготовкам. Следуйте примеру передовых колхозных лесозаготовительных бригад, боритесь за досрочное выполнение сезонных заданий по заготовке и вывозке леса. Поддерживайте почин колхозников сельхозартелей им. Парамонова и „Заветы Ленина“ — вступайте в соревнование за тысячи кубометров леса сверх плана.

Председатели колхозов, депутаты сельских советов! Ваша прямая обязанность организовать выполнение колхозами государственного задания по лесозаготовкам. Изыскивайте возможности для усиления темпов работы в лесу, добивайтесь того, чтобы каждая бригада колхозников на лесозаготовках в сроки выполняла установленный ей план. Добьемся, чтобы март был месяцем завершения сезонных заданий всеми колхозами.

Мастера леса, руководители лесных

предприятий, инженерно-технические работники! Вы являетесь организаторами производства. От вас зависит полное использование всех сил и средств на лесозаготовках. Всеммерно поддерживайте творческую инициативу рабочих. Боритесь за внедрение новых методов труда, за механизацию и рационализацию трудоемких процессов. Вступайте в соревнование за организацию коллективной стахановской работы лесозаготовок и лесопунктов, обеспечивайте ритмичное выполнение плана.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борьбы за высокую производительность труда, вожаками соревнования лесных бригад, показывайте образцы стахановской работы в лесу. Личным примером, боевым большевистским словом поднимайте работников леса на стахановский труд.

Товарищи лесозаготовители, колхозники и колхозницы, инженеры и техники лесной промышленности! Вы сейчас стоите на передовой линии борьбы за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Вся страна следит за вашей работой, ждет от вас леса в таком количестве, которое обеспечит досрочное введение строек новой пятилетки. Ваш долг, долг всех трудящихся республики оправдать эти надежды.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

Не останемся в долгу перед Родиной! Сдержим слово, данное нами вождю народов родному товарищу Сталину!

**Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков)
Карело-Финской ССР.**

БОЛЬШЕ ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩИ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ЛЕСНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Пленум ЦК ЛКСМ нашей республики поставил перед райкомами комсомола главной задачей: укрепление первичных комсомольских организаций лесных предприятий, мобилизация всех сил молодежи на успешное выполнение государственного плана лесозаготовок.

В нашем районе на всех лесопунктах имеются комсомольские организации, которые объединяют 38 комсомольцев, но до сих пор большинство этих организаций стоят в стороне от производственной жизни своих предприятий, не помогают парторганизациям и руководителям лесопунктов в выполнении государственного плана лесозаготовок. Более того, в отдельных из них не проводится ни какой работы, даже сбора комсомольских членских взносов. Например, комсомольская организация леспромхоза уже два месяца находится без руководства. Бывший секретарь комсомольской организации тов. Коневалов выбыл на курсы, но дела ни кому не передал, а об избрании заместителя ни райком комсомола, ни парторг ЦК КП(б) КФССР при леспромхозе тов. Тарасов не позаботились. Поэтому здесь ни какой ра-

боты не проводится. Комсомольцы имеют задолженность по членским взносам за 4 месяца. За такой же период времени не плочены членские взносы и у комсомольцев Липовицкого лесопункта.

Одной из причин плохой работы первичных комсомольских организаций лесных предприятий является то, что РК ЛКСМ и парторг леспромхоза т. Тарасов не осуществляют повседневного руководства этими организациями и не помогают им в работе.

На бюро РК ЛКСМ за весь сезон осенне-зимних лесозаготовок 1947—1948 года только один раз слушался вопрос о работе комсомольской организации Красносельского лесопункта. Но так как райком не осуществил контроля за выполнением вынесенного решения, то комсомольская организация и до сих пор не работает. В эту комсомольскую организацию был командирован заведующий оргинструкторским отделом РК ЛКСМ тов. Гуляев, но и он помощи комсомольской организации не оказал, даже не провел комсомольского собрания и не помог секретарю составить план работы.

Секретари РК ЛКСМ т. т. Гордиенко и Осипов на лесопунктах редкие гости. Они не знают как работают комсомольцы и молодежь на заготовке и вывозке леса, кто из них выполняет и перевыполняет нормы выработки.

Когда мы спросили тов. Гордиенко: „кто из комсомольцев работает на электропилах?“ — то она с удивлением ответила, что: „у нас в леспромхозе и нет электропил“. Вывод ясен, что вместо того, чтобы повседневно бороться за внедрение передовых стахановских методов труда, за овладение комсомольцами передовой техникой, руководители РК ЛКСМ сами плетутся в хвосте событий.

Райкому комсомола нужно в корне изменить отношение к комсомольским организациям лесопунктов. Оперативнее руководить и больше оказывать им практической помощи в работе. Нужно добиться того, чтобы комсомольские организации лесных предприятий стали подлинными организаторами молодежи на борьбу за досрочное выполнение государственного плана лесозаготовок.

Т. Гусев.

КОЛХОЗУ „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Решением Совета Министров республики колхозу „Путь к социализму“ Толвуйского сельсовета, выполнившему план IV квартала 1947 года по рыбодобыче на 288,5 процента, а годовой план — на 183,3 процента, присуждено переходящее Красное Знамя Президиума Верховного Совета, Совета Министров и Центрального

Комитета Карело-Финской ССР. Для премирования лучших рыбаков выделено 5 тысяч рублей. Председатель правления колхоза тов. Коросов премирован 500 рублями.

Совет Министров отметил хорошую работу рыбацких колхозов „1 мая“ Толвуйского сельсовета и „за рыбную“ индустрию“ Сенногубского сельсовета.

В колхозе им. Ворошилова

В колхозе им. Ворошилова Типилицкого сельсовета, полным ходом идет подготовка в весенне-посевной кампании. Семена имеются полностью. Они от-

сортированы и очищены. На поля вывезено 202 тонны навоза и 429 тонн торфа. Приводится в порядок сельскохозяйственный инвентарь.

Тиражи второго выигрышного Займа восстановления и развития народного хозяйства

Главное Управление регистральных касс закончило рассылку на места облигаций второго Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Рабочие и служащие получают эти облигации одновременно с заработной платой за вторую половину февраля.

К этому сроку должны быть закончены также расчеты по займу с сельским населением. Каждому крестьянину будут вручены облигации на всю сумму уплаченных им взносов. В нынешнем году состоятся два тиража этого займа. Первый тираж состоится в июне. (ТАСС)

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.